



“小切口”情牵“大民生”

设临时车辆交接区，商户叫好

“以前我们在帮客人洗车、修车时，碰到车辆较多的情况只能在商铺周边见缝插针地停放，不仅容易影响市容环境，还要当心违章贴单。自从设置了临时待取区，我们商户有了更多的停车选择，只要在规定区域内将车辆停放整齐，确保市容环境整洁有序，就可以放心地为下一辆车服务，打消了我们的一个大顾虑。”4月9日上午，无锡市首个“临时车辆交接区”受益商户对店门口区域功能的改变赞不绝口。

高艺

现代快报记者了解到，随着无锡市机动车保有量持续迅猛增长，汽车美容、维修商铺遍地开花，梁溪区目前有近300家汽车美容、维修店铺为“有车一族”提供相关服务，由于场地受限，此类商铺营业期间门前车辆乱停放现象较为普遍，停车需求和市容管理存在一定矛盾。为化解此类矛盾，规范停车秩序，近日，在城管局的指导下，梁溪区城市管理

局会同黄巷街道以凤锦路临街机动车美容、修理店铺为试点，结合“门前五包”责任制和现场停车情况，采取多方联动模式进行管理，推出“临时车辆交接区”服务方案。

据悉，该方案服务对象主要为辖区内经营汽车美容及维修业务的沿街店铺，经商户提出临时车辆交接区申请后，城管部门将进行现场踏勘，在确保不压盲道、保障行人通行的情况下，在商户门前合适区域设置“临时车辆交接区”，并划设统一标志、标牌、标线。交接区设置完成后，商户店家可对该区域进行充分利用，满足来店消费车辆的服务等待、完工交车等临停需求。

为落实商铺的主体责任，确保“临时车辆交接区”的合理、有序使用，申请商户需与城管部门签订《临时车辆交接区管理责任书》，明确管理主体、限停车辆，确保区域内车辆停放保持首尾一致、整齐有序，不得在停车区域内进行作业，更不得将停车区域作为停车场对外收费。在为商家提供停车便利的同时，该方案也明

确了临时车辆交接区的退出机制，已申请商家在使用“临时车辆交接区”时，如未能落实主体责任、维护周边市容环境卫生，或者在市容考核评比中多次出现违规问题，城管部门也将适时取消该商户“临时车辆交接区”使用资格。

随着“临时车辆交接区”方案的试点及推广，辖区内经营汽车美容及维修业务的商家在符合条件的情况下，可以及时申请并按照规定充分利用商铺门前对应区域，进行临时车辆的停放、交接。此举不仅可以缓解汽车美容以及维修业务商铺周边长期以来存在的车辆违停现状，还为此类行业提供了更为稳定、有序的营商环境，一定程度上化解了行业经营需求和管理要求的矛盾。

“小切口”情牵“大民生”，梁溪区城市管理局将持续以工作创新驱动全区停车资源有效利用，在优化营商环境领域进一步创新服务思维、完善治理体系，着力推进解决一批群众“急难愁盼”的停车问题，不断增强市民群众在停车管理领域的获得感、幸福感、安全感。

“盛世传芳”系列再推国家级艺术大展

当代青年工笔画提名展在锡开展



展览现场

4月9日，“盛世传芳”当代青年工笔画提名展在无锡市书画院美学空间开幕。该展由中国艺术研究院工笔画院、无锡市文化广电和旅游局主办，无锡美术馆、无锡市东林书院和名人故居管理中心承办，现场共展出全国范围内的15位在当代工笔画领域极具潜力的青年艺术家的43幅工笔画作品。该展持续至5月26日。

“盛世传芳”系列展览是由中国艺术研究院与无锡市人民政府共同打造的学术展览品牌，名称取自艺术大家齐白石的一副对联“好人才应逢盛世，名师弟都合传芳”，旨在展现中国传统书画核心精神和高超技艺的薪火相传、守

正创新。该展是继“盛世传芳”当代中国画派研究展、“盛世传芳”当代中国书画作品研究展之后的又一国家级水准艺术大展。

该展由中国艺术研究院工笔画院院长、博士生导师张见担任学术主持，中国艺术研究院工笔画院推广部主任单宏，无锡美术馆馆长顾真真联合策展。顾真真告诉现代快报记者，15位青年艺术家中年纪最大的是1982年的，最小的出生于1995年，他们不拘泥于传统工笔画表现方式，积极探索各种媒介和形式，通过新构图、新材质等实现多元化的工笔画艺术表达。

陈敏文/摄

116种野生鸟类在这儿栖居

无锡经开区“蓝绿之间”成鸟类天堂

4月9日，无锡经开区文熙幼儿园一群小朋友在老师的带领下，来到贡湖湾生物多样性观测站开放式观测平台观看生物多样性科普展板，并透过固定式观鸟望远镜观赏飞鸟翩跹。无锡经开区拥有风光秀丽的太湖岸线，拥有贡湖湾湿地、梁塘河湿地、蠡湖湿地、尚贤河湿地等多个城市湿地公园，蓝绿空间占全区总面积的53%，一年四季皆有鸟儿栖居于此。

据现代快报记者了解，在无锡经开区最近一次全域生物多样性调查中，全区记录到各类生物1265种，其中野生鸟类种类数116种，包括多种被《中国生物多样性

红色名录》和《国家重点保护野生动物名录》收录的珍稀濒危鸟类。近几年，无锡经开区更是凭借良好的生态环境成为“鸟类的天堂”，人与自然和谐共生的生态画卷正徐徐展开。

阳春三月，随处可见“五彩斑斓”的小精灵。其中，有城市山林间常见的翠鸟、暗绿绣眼鸟，也有黄胸鹀等珍稀濒危物种。经过湿地生态重建，如今的贡湖湾形成大量滩涂和岛屿，为水生植物生长与繁殖提供了环境，已然成为无锡生物多样性热点区域。

值得一提的是，去年5月，无锡首个生物多样性观测站在此落

户，观测范围覆盖贡湖湾湿地公园全域。重点对维管植物、昆虫、两爬动物、鸟类、哺乳动物和各类水生生物等类群开展调查观测，并与南京大学环境规划设计研究院的“鸟类AI自动识别监测系统”联网，实现对贡湖湾鸟类的全天候观测，为编制全市生物多样性保护规划提供成果支撑。

生态好不好，鸟儿最知道。无锡经开区生态环境局工作人员表示，将始终坚持以改善生态环境质量为核心，持续推进动植物资源和城市湿地保护，谋求人与自然和谐共生之道，建设“绿水青山”的生态家园。 陈敏 李桔 蔡雨倩

无锡法院发布行政审判工作成绩单

4月9日，无锡市中级人民法院召开新闻发布会，通报2023年度无锡法院行政审判工作的相关情况。2023年，全市法院依法公正高效审理各类行政案件，做深做实能动司法，为推进无锡法治政府建设、促进无锡高质量发展提供了有力的司法保障。

全市两级法院新收各类行政案件2868件，同比上升1.41%。其中，新收一审行政案件1256件，

同比上升11.55%；新收二审行政案件550件，同比下降6.94%；新收非诉行政执行案件955件，同比下降3.24%。

全市两级法院共审结各类行政案件2915件，同比上升2.57%。其中，审结一审行政案件1287件，同比上升14.71%；审结二审行政案件554件，同比下降9.92%；审结非诉行政执行案件967件，同比下降1.23%。 朱鲸润

低价奢侈品：“内购”还是“零元购”？

店内的珠宝首饰在市场上以低价流通，客户打来电话咨询才发现库存商品丢失，此时店内的销售也“失联”了……直到警察找到销售，才发现背后猫腻。

朱鲸润 王晨曦

一通电话揭开真相

2023年4月的一个晚上，无锡某高端珠宝首饰店内正在进行打烊前的整理盘点，店长接到电话，对方自称是客户，询问是否有员工内购政策。正是这通电话，让店长心生警惕，随即与对方加上微信细聊，这才揭开了所谓“内购”背后的真相。

这位客户反映，在一个代购的朋友圈上看到该品牌的一些首饰的展示图片、视频、质保卡等，并标明来源于无锡店。由于该品牌每件首饰都有独立编号，店长立

刻根据图片上的编号查询，发现确为无锡店的库存商品，于是联系所有工作人员到店盘点，这时，已经无法与销售许某取得联系了。随后的盘点更是发现，店内少了10件珠宝，标价价共计38万余元，店长随即报警。

坠落从7000元开始

许某到案后交代，2022年10月，因缺钱偷拿了店内一条项链带回家，并通过修改盘点表的方式瞒过了同事。观望了几天，同事们都没发现少了东西，许某就将项链挂在平台上出售，为增加可信度，许某告诉买家，项链是自己买来送人的，但对方不喜欢，所以想卖掉。很快，交易完成，许某获得7000元。

第一次得手后，许某越来越大胆，联系了专业代购蒋某，号称自己有员工内购政策，能以标价价三折的价格买到商品，自己只收

取标价价5%的佣金。在之后的半年内，蒋某多次向许某购买商品，通常是蒋某指定款式，许某趁机从保险柜“零成本”窃取，再采用修改盘点表、库存表等方式瞒天过海。有时某个款式的库存较少，许某担心偷拿之后容易被发现，就以“缺货、生产周期较长”等理由拖延蒋某，并推荐其他商品以维系买卖关系。

除将店内商品占为己有，许某还谎称可以出售门店并未进货的商品，以此诈骗他人钱财。甚至在案发后逃跑过程中，仍谎称自己会继续发货并骗取了3万余元。

法院经审理认为，许某作为公司工作人员，利用职务上的便利，将本单位财物非法占为己有，数额较大，构成职务侵占罪；诈骗他人财物，数额巨大，构成诈骗罪，数罪并罚，判处有期徒刑3年9个月，退赔被害单位、被害人损失，并处罚金4万元。

逸仙乳腺肿瘤医院无锡中心揭牌

4月9日，江南大学附属医院举行中山大学孙逸仙纪念医院逸仙乳腺肿瘤医院无锡中心揭牌仪式。随着该中心的正式启动，江大附院将依托索尔卫院士团队强化肿瘤专学科建设，加强科研平台建设及科研成果输出，进一步推动锡城乳腺患者治疗规范化与精准化发展。

当天，医院还举行“2024年锡

穗乳腺肿瘤论坛”，特邀中山大学孙逸仙纪念医院刘强教授、江苏省人民医院殷咏梅教授、浙江省人民医院孟旭莉教授等分别进行精彩授课，拓展了在座人员的科学视野和科研认知，为学科发展指明了方向。授课后，专家们围绕乳腺肿瘤的防治最新进展进行了交流讨论，形成了浓厚的学术氛围。 朱鲸润

无锡福彩“3D单选奖上奖”活动开始啦！

2024年4月7日至4月20日，也就是福彩3D第2024088期至第2024101期，凡在无锡市福利彩票销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D游戏单张彩票票面金额20元(含)以上，且中单选奖的，每期按照全市单选中奖注

数平分20000元。活动开展14期，促销资金共计28万元。江苏福彩3D游戏8000万元派奖火热进行中。 高艺